
ZADOVOLJNI DOMAČINI, KMETJE, RIBIČI - III

Miren sen zagotavljata -
Mala voda, Cepinov graben

Pred leti, ko so tekli na OVS Ljubljanica
— Sava pogovori o tem, da naj izvajalca
popolnoma uresničujeta programske naloge
pri nižinskih in hudourniških vodotokih,
smo si ogledali ureditev struge Male vode
pri Brišah. Takrat so predstavniki OVS še
posebno pohvalili delavce Podjetja za ureja-
nje hudournika za izredno lepo izvedeno
delo. Nekaj let po tem, smo se o tem posegu
hudoumičarjev v naravno okolje pogovarja-
li s krajani Briš. Seveda s tistimi, ki jim nove
obdelovalne površine dajejo tudi boljši kos
kruha. Odločno so se izrekli za dela, ki jih je
izvedel PUH in to podkrepili z besedami:
»Tisti, ki le občasno pridejo v Polhov Gra-
dec, ne vedo, kako hudobne so lahko te
vode. Prej so bile površine ob Mali vodi
pogosto poplavljene, voda je večkrat odne-
sla pokošeno travinje, pa tudi udourniški
Čepinov graben je pogosto divjal po okoli-
ških dvoriščib. Sedaj okrog Male vode lahko
mirno obdelujemo vse kmetijske površine.
Travnike smo spremenili celo v njive in tako
namesto negotove knne s travnikov, pride-
lujemo odlično silažno korazo. Ker so hudo-
urničarji naredili v strugi števUne pragove in

luknje med velikimi skalami, je tudi rib
dovolj. Zato, ne razumemo neprestanega
negodovanja najrazličnejših samozvanih
poznavalcev razmer. Vsi neprestano pozab-
Ijajo, da so pustili pozidati najboljša polja
in, da številne počitniške bišice kazijo gri-
čevnati in hriboviti svet. Številne tudi na
nedovoljenih lokacijah. Sedaj, ko skušajo
hudourničarji pridobiti z regulacijami nove
obdelovalne površine in zaščititi vse skupaj
pred morebitno poplavo, pa takšen vik in
krik.«

1926. leto je živo v spominu domačinov.
Na Brišah so imeli okrog hiš po meter in več
debelo plast nanešenega materiala, ljudje pa
so se pred visoko vodo zatekli na peči in
druge visoko stoječe predmete.

Iz Briš še korak v Petačev graben. Ta ima
še posebno močno bočno erozijo. Zato so
delavci PUH Ljubljana več let izvajali dela
na utrjevanju brežin, tako, da so domačini
sedaj varnejši pred hudimi nanosi materiala
iz deroče struge Petačevega grabna. Opravi-
li so še eno izjemno delo, saj so iz njegovega

ustja odpeljali okrog 30 risoč kubičnih me- grabna in zato vestno sodelujejo s predstav-
trov naplavin in s tem pripomogli k temu, da niki Podjetja za urejanje hudournikov Ljub-
hudournik lahko odda material, ki ga nosi ljana in OVS Ljubljanica-Sava. Predvsem
s seboj, pred izlivom v Božno. To pa tudi se ne ravnajo tako, kot nekateri pograjski
pomemben prispevek k varnosti nižje leže- politiki, da na občini govorijo eno, pred
čih naselij. Domačini, ki živijo ob Petače- svojimi krajani pa drugo!
vem grabnu, le želijo, da bi rednopdpravlja- (konec)
li vse poškodbe, ki se pojavljajo v strugi Stane Jesenovec


